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pi La Camera, per le ragion eli e ho d e t t o , 
si persuaderà come non sia possibile oggi 
accet tare emendament i , sia per po r t a r e 
all 'al tezza favolosa del 60 per cento la 
tassa'sui sopraprofit t i di guerra, sia per sop-
primere o diminuire eventualmente , come 
ora, la gabella del sale. E certo che questo 
del sale, lo ripeto, deve essere il primo t ra 
i balzelli imposti dalla necessità, che dovrà 
sparire, aggiungerò anzi che, consta ta to il 
get t i to dei nuovi t r ibut i , se r imaneggiamenti 
0 sostituzioni pot ranno, in un momento 
a lquanto più riposato, farsi, dovremo cer-
care di togliere di mezzo anz i tu t to l 'aggra-
vio sui consumi popolari . 

Confido perciò nel l 'approvazione com-
plessiva del disegno di legge dell 'eserc z o 
provvisorio e così della momentanea , tem-
poranea applicazione dei nostri provvedi-
ment i finanziari. Non sono rose, ve lo disse 
bene l 'amico Carcano: sono spine e sono 
torment i , ma varranno a mantenere alto 
il credito della nostra nazione, così come 
1 nostri soldati mantengono alta la nostra 
bandiera sui campi di ba t tagl ia . Trecento 
milioni di tasse ed imposte nuove sono un 
carico ben rude, ma t u t t i siamo persuasi 
che il Paese lo saprà sopportare, ed oggi, 
approvandone l ' a v v e n u t a imposizione con 
voto politico, voi scriverete una nuova 
grande pagina della storia gloriosa della 
finanza i tal iana. 

Nè alcuno vorrà cavillare, io lo spero, 
sulla minore precisione con la quale pos-
sono essere foggiat i ta luni dei nuovi e 
quasi improvvisati meccanism t r ibù ta r i . 
Non si può oggi pesare con la bilancia 
dell 'orafo il peso degli averi, quando con 
t a n t o eroismo il miglior fiore d ' I t a l ia sta 
versando sui campi il ben più prezioso con-
t r ibuto del sangue. (Vive approvazioni — 
Vivi applausi — Moltissimi deputati si 
recano a congratularsi con Vonorevole mi-
nistro). 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Mancini il quale darà ragione 
del seguente ordine del giorno : 

« La Camera confida che il Governo così 
nei p rovvediment i di assistenza sociale, 
come nei p rovvediment i finanziari i n t enda 
ad una più efficace tu te la del prole tar ia to 
agricolo e della piccola p ropr ie tà ; confida 
altresì che il Governo voglia efficacemente 
provvedere all 'assistenza dei profughi delle 
t e r r e redente e assicurare la necessaria istru-
zione dei loro figli ». 

Voci. La chiusura ! La chiusura ! 

P R E S I D E N T E . Ma che ch iusura! H o 
dato facol tà di par lare all 'onorevole Man-
cini. 

MANCINI . Onorevoli colleghi ! La di-
scussione pa r l amen ta re che si eh use col 
voto di sabato, espresse ch iaramente con 
largo consenso di vot i in torno al l 'ordine 
del giorno Boselli-Ciccotti, il pensiero del 
paese. 

Quella discussione peral t ro peccò d'eco-
nomia, ed avrebbe deviato in questioni 
part icolar i se appun to la calda eloquenza 
di E t t o r e Ciccotti e la savia parola del 
venerando Paolo Boselli non avessero af-
f e rma to in t u t t a la loro luce d i re t t iva le 
ideali tà che debbono ispirare la nostra azio-
ne e che t rova largo consenso nella Camera 
e nel Paese. 

In sede di esercizio provvisorio invece, 
t enu to conto del lungo periodo di vacanze 
passate prossime della Camera, è necessario 
che si muovano al Governo l iberamente, 
anche da chi ha vota to ed è disposto, come 
10 sono, in considerazione dei supremi in-
teressi del Paese, a votare per esso la ne-
cessaria fiducia, critiche ed appun t i su 
quello che si è f a t to , che si diano consigli 
e discreti ammoniment i su quanto deve 
ancora esser f a t to e che il paese a t t e n d e . 

I l Paese ha piena fiducia nell 'onorevole 
Sonnino, e non da oggi; da tempo, fin da 
quando egli, assumendo la direzione della 
politica i tal iana, presentò a questo Par la-
mento proget t i essenziali che non erano le 
solite leggiucole di cui per molto tempo* 
pareva ci compiacessimo, ma provvediment i 
che miravano alla soluzione di problemi 
gravi d' interesse nazionale e che costitui-
rono la base dell 'opera degli stessi Mini-
steri che gli succedettero. 

Ma ciò che nelle presenti condizioni so-
p r a t t u t t o vuole il paese è la sincerità, non 
l ' equivoco; la vigilanza per la tu te la de i 
supremi interessi della Pa t r i a , la provvi-
denza per i sacrifìci del popolo. I l Paese, 
che vede r i tornare dalla f ron te i suoi figli, 
conosce per prova d i re t ta quanto arduo sia 
11 cimento al quale l ' I ta l ia si è accinta e 
vuole che a l ta sia la finalità di questa, 
guerra e i f r u t t i di essa adeguat i al sacri-
ficio. 

Pe rmet t e t e per tan to a me, rappresen-
t a n t e di popolazioni rurali e di popolazioni 
di emigrant i , di por tare in questa Assem-
blea la voce diret ta dei miei rappresentati, , 
che sono t a n t a par te d ' I t a l i a . 

I documenti della saggezza diplomatica^ 
raccolti nel maggio scorso dal nostro Go-


